

Поздравление с 23 февраля

С праздником мужества,
славы и силы!
Честоумей Вас,
дорогие мужчины!
И от души Вам желаю, с
любовью,
чтоб благородским
было здоровье,

Дского неба, лишь мирных
сражений,
Роста карьерного и
достижений.
Пусть на все блага жизни
будет щедра,
Радости, счастья,
любви и добра!

Студентки ЛФ ПНИПУ



**Масленица идет, весну за собой ведет!
Масленницу встречаем, блинами угождаем**

Студенты филиала поздравили сотрудников и преподавателей с Масленичной неделей

Фото Рената Каримова,
гр. ПГС-14-16



Лицензия
900101009285
от 30.06.2016 г.

ПЕРМСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
ЛЫСЬВЕНСКИЙ ФИЛИАЛ

**Профессиональная
подготовка
водителей
категории "В"**

Ул. Ленина, 44/1, каб. 105,
тел. 8 (34249) 6-46-33,
8 902 79 09 909

АВТОКУРСЫ
водителей категории В

ЛФ ПНИПУ

Лысьвенский филиал Пермского национального
исследовательского политехнического университета
Тираж: 200 экз.

Per aspera ad astra
Через тернии к звездам



Университетская газета
Основана 03.11.2003 г.
№ 69
28 февраля 2017 г.

Праздники и мероприятия марта



Дорогие коллеги!
Поздравляю Вас с
Днем Защитника Отечества!

В этот день мы чествуем всех военных, которые в рядах Вооруженных Сил России служат делу укрепления обороноспособности и повышению безопасности нашего государства. В памяти сегодняшних и будущих поколений навсегда сохранятся подвиги воинов-защитников, их безграничная преданность и любовь к родной земле, мужество и героизм.

Наконец, 23 февраля — праздник мужчин — мужчин, которые защищают покой наших домов, рыцарей, способных всегда подставить свое сильное плечо очаровательной половине человечества.

С праздником Вас — мужчины!

Прекрасную половину
нашего университета —
членов администрации,
преподавателей, студенток и
сотрудниц поздравляю с
наступающим праздником
Весны, Красоты и Любви!

Женщины — воплощение нежности и любви, чуткости и доброты, жизненной стойкости и оптимизма. Являясь хранительницами семейного очага, вы окружаете заботой и вниманием своих родных и близких.

Пусть самый радостный и прекрасный день весны принесет вам только самое хорошее. От всего сердца желаю вам здоровья, счастья и тепла, осуществления самых светлых желаний, творческих взлетов, неисчерпаемых сил.

Будьте любимы и счастливы!

С уважением, директор ЛФ ПНИПУ,
Почетный работник высшего образования России
В.А. Кочнев

1 марта - Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом.

1 марта - Всемирный день кошек.

1 марта - Всемирный день гражданской обороны (с 1990 года).

3 марта - Всемирный день писателя.

5 марта - Международный день детского телевидения и радиовещания.

8 марта - Международный женский день.

9 марта - Всемирный день диджея.

10 марта - День архивов.

11 марта - День работников наркоконтроля.

12 марта - День работников Уголовно исполнительной системы Министерства юстиции России.

12 марта - День работников геодезии и картографии (второе воскресенье марта).

13 марта - День содружества наций (второй понедельник марта).

14 марта - Международный день числа «ПИ».

15 марта - Всемирный день прав потребителей.

17 марта - Всемирный день сна.

18 марта - День налоговой полиции.

19 марта - День моряка-подводника (создание подводных сил Российской флота).

20 марта - День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства (третье воскресенье марта).

20 марта - Международный день счастья.

21 марта - Международный день кукольника.

21 марта - Всемирный день Земли.

21 марта - Всемирный день поэзии.

22 марта - Всемирный день водных ресурсов.

С 24 по 30 марта - Неделя детской и юношеской книги.

25 марта - Международная акция «Час Земли».

25 марта - День работника культуры РФ.

27 марта - Международный день театра.

27 марта - День внутренних войск МВД России.

29 марта - День специалиста юридической службы.

28 февраля 2017 г.

ДНИ НАУКИ 2017

Традиционно в России 8 февраля отмечается день Российской науки. На территории ЛГО решили не ограничиваться одним днём и с помощью филиала, администрации и образовательных учреждений города был организован ряд мероприятий, охватывающий жителей всех возрастов.

Для самых маленьких дошкольников, был организован муниципальный форум робототехнического творчества для детей дошкольного возраста «Икарёnek Лысьвы». На базе музейного комплекса ребята, интересующиеся робототехникой, смогли представить свои разработки и познакомиться с работами других детских садов не только города Лысьвы, но и близлежащих городов. Работы изобиловали разнообразием - на столах разместились экспонаты от модели карусели, до модели агрегата по сушке зерна с электронным управлением. Каждый проект был не только представ-



Студенты также не остались безучастными. На базе филиала для них были организованы отборочные этапы международных олимпиад по физике, математике и экономике. Наши ребята традиционно достойно представляют филиал на международном уровне и возвращаются с финальных мероприятий с медалями. В этом году финалы пройдут в марте и апреле в г. Екатеринбурге.

Также для студентов на базе филиала совместно с ПРОО «Финансовая грамотность» была организована лекция по экономической грамотности. Специалист из г. Перми ответила на вопросы

лен, но и презентован маленькими инженерами.

Музей также принял ребят постарше. Школьники приняли участие в праздновании дня науки. Ребята приняли участие в различных мастер-классах, демонстрирующих применение школьных знаний и научных исследований в практике.

возникшие, как у молодежи, так и у студентов заочного отделения.

Филиал является центром науки ЛГО, поэтому именно у нас была проведена конференция «Наука ЛГО - наука для каждого», в ходе которой сотрудники предприятий, образовательных учреждений и организаций города поделились своим опытом организации научно-исследовательской работы и перспективами её развития.

Финальным аккордом дней науки в ЛФ стало получение положительного решения о выдаче патента на полезную модель студента гр. А-13-16 В.Ю. Утробина. Работа по получению такого документа студентом велась



впервые и была начата ещё летом 2016 года. Отрадно, что новизну решения оценили не только в ЛФ, но и на уровне Федерального института промышленной собственности.

Таким образом, можно смело сделать вывод, что наука в территории есть и реализуется на всех уровнях – от детского сада, до рабочего места.

Администрация призывает студентов быть смелее в реализации своих идей и развивать научную мысль во всех направлениях, филиал готов оказать вам поддержку в ваших начинаниях.

Михаил Жалко,
младший научный сотрудник
ОНИР и НИРС

**МАНСИ**

Традиционно ежегодно Лысьвенским филиалом ПНИПУ проводится МАНСИ (Малые Академические Научные Студенческие Игры) для школьников. В этом году игры прошли 8 февраля и были посвящены Дню российской науки. Согласно Положению в играх приняли участие лысьвенские школьники восьмых классов. Всего было 5 команд из школ города: №№ 2,3,6,16 и лицей №1.

МАНСИ проводились по направлению Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов (профиль: Автомобильный сервис), что соответствует специальностям подготовки ЛФ ПНИПУ и профилям кафедры ЕН, которая располагается в корпусе В, по адресу: Ленина 44/1. Старший преподаватель филиала Н.Л. Федосеев возглавил руководство секции. Благодаря его рекомендациям школьники быстро включились в исследовательский процесс и проявили себя как опытные участники подобных испытаний.

В ходе мероприятия командам-участникам предстояло защитить проекты:

1. Снижение вредных выбросов



2. Оптимизация дорожных потоков
3. Утилизация и переработка автомобильных отходов
4. Автомобиль как источник вредного воздействия на окружающую среду
5. Перспективы развития систем активной и пассивной безопасности автомобилей

Под руководством старшекурсников (группы ТОРА-15-1спо и А-14-16) участники успешно справились с заданиями и получили высокие оценки жюри – Г.А. Шигапова, руководителя курсов вождения, В.Г. Половникова, доцента кафедры ЕН, и наставников-

студентов. Победителем стала команда школы № 2, ученики 8 Б класса: Горбушин Виталий, Сайдаков Максим, Солдатов Кирилл, Тетюев Кирилл, Ковин Ян, Михайлов Никита.

Каждая защита проекта вызывала вопросы, шло обсуждение тем, Г.А. Шигапов в каждой теме находил повод для напоминания правил дорожного движения.

В заключении руководитель проекта Никита Львович еще раз обратился к поводу проведения игр: «День российской науки - это праздник всех, кто причастен к созданию интеллектуального потенциала нашей страны, праздник открытий и знаний. Можно смело утверждать, что любым сырьевым ресурсам, любым технологиям можно найти замену. Единственный ресурс заменить нельзя и он всегда будет высоко цениться - это знания. Развитие каждого региона, в том числе и Лысьвенского городского округа, а также России в целом неразрывно связаны с успехами науки, с плодотворной деятельности ученых. Мы гордимся выдающимися российскими учеными, которые своими исследованиями и открытиями внесли замечательный вклад в мировое научное наследие».

Н.В. Степанова,
начальник отдела ДП

ЛФ ПНИПУ - твоя технология успеха!

28 февраля 2017 г.

Приглашаем принять участие в XV краевой Научно – практической конференции «Лысьва: путь в науку 2017» школьников 7-11 классов и студентов 1 курса средних профессиональных учебных заведений.

Конференция проводится в два тура:
Первый тур – заочное участие (предоставление исследовательской работы на рецензию преподавателям).

Работы предоставляются в электронном варианте по э/почте [«komarova@lf.pstu.ru»](mailto:komarova@lf.pstu.ru) до 7 марта. За 7 дней до второго тура все участники первого тура получают от организаторов рецензии и уведомление о допуске во второй тур.

Клуб Веселых и Находчивых

1/8 Восточной Лиги Чемпионата КВН Прикамья состоялась!
Все молодцы, все проходят дальше!

По итогу игры получились следующие средние баллы за два конкурса (Приветствие и муз.номер):

«Ко второй паре» (ЛФ ПНИПУ) - 6,1
«Два Ивана» (г.Кунгур) - 6,8
«Бигуди» (клуб молодых семей) - 7,0
«Non stop» (клуб «Юность») - 7,9
«Непредсказуемые» (ЛПК) - 8,8
«Нарuto» (клуб «Юность») - 8,8

Напомним, что все баллы, которые будут набирать команды в течение сезона суммируются и в финал пройдут команды, набравшие наибольшее количество баллов за три игры.

Сообщение со страницы
Отдела по молодежной политике «Вконтакте»

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Итоги эстафеты:
I место - Пожарно-спасательная часть
II место - ЛФ ПНИПУ
III место - Лысьвенефтемаш



23 февраля на Горнолыжном комплексе состоялась городская военизированная эстафета, посвященная Дню защитника Отечества. В эстафете приняло участие 12 команд города. Поздравляем команду Лысьвенского филиала ПНИПУ, занявшую 2 место, в составе:

Волков Алексей Владимирович,
Лопатин Валерий Георгиевич,
Карлин Александр, гр. АЭП-13-16,
Заякин Вадим, гр. КСК-15-1спо,
Богацкий Михаил, гр. АЭП-16-16,
Рябов Илья, гр. АЭП-16-16,
Козырев Юрий, гр. КСК-16-1спо,
Сурков Игорь, гр. А-13-16,
Волковский Артём, гр. ТМС-13-16,
Сбоева Елена, гр. ПГС-14-16,
Маслова Любовь, гр. СЭЗ-14-1спо,
Казипов Ренат, гр. ПГС-15-16,
Винокуров Алексей, гр. ПГС-15-16.

Благодарим за подготовку команды Наталью Ивановну Жеглову и Елену Викторовну Задорожную.

И.М. Колчанова,
администратор

Второй тур – публичная защита исследовательской работы в ЛФ ПНИПУ (г. Лысьва, ул. Ленина, 2) - 7 апреля.

Работа Конференции проходит по секциям:

- 1) Секция техническая (математика, физика, информатика);
- 2) Секция гуманитарных и экономических наук (экономика, психология, здоровьесбережение, история, краеведение);
- 3) Секция естественных наук (химия, биология, география, экология, туризм);
- 4) Секция лингвистики и литературы (иностранный, русский языки, литература).

Контактное лицо: Абликова Наталья Владимировна, ведущий инженер ЛФ ПНИПУ, тел. 8 (34249) 6-12-55.

А мне, в свою очередь, хочется поддержать наших ребят, команду ЛФ ПНИПУ «Ко второй паре»: не смотря на невысокие баллы, расстраиваться не стоит! Ребята, у Вас еще всё впереди! Успехов!

О.Г. Пак,
культуроганизатор